

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprejš plačano.

RECEIVED
DEC 5 1941

GLAS NARODA

Lišč slovenskih delavcev v Ameriki.

2c NA NEKAJ VEČ KOT NA DAN DOBIVATE "GLAS NARODA" PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izvemeli sebi, ne delj in praznikov).
:: Citajte, kar Vas zanima !!

Telephone: CHelsea 3-1242

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 237 — Štev. 237

NEW YORK, THURSDAY, DECEMBER 4, 1941 — ČETRTEK, 4. DECEMBRA, 1941

Volume XLIX. — Letnik XLIX.

TRETJA FRONTA NEMČIJE

NEMCI POSLALI NADALJNI DVE DIVIZIJI V SRBIJO. — PROTI TANČNIM ODDELKOM NE MORE GEN. MIHAJLOVIČ IZDRŽATI; DRUGJE IMAJO ČETNIKI USPEHE

Jugoslovanski glavni stan na Osrednjem Vzhodu je sinoči sporočil, da so tri nemške divizije v torek pričele veliko ofenzivo proti jugoslovanskim postojankam ob zapadnem bregu Morave ter s tem odprle "tretjo fronto" vojne.

Poročilo pravi, da se srbske čete pod poveljstvom generala Draže Mihajloviča uspešno upirajo sovražnim napadom v glavnem predelu, da pa so tančni napadi južno od Užice prisilili Srbe, da so se umaknili.

Vojaske izvedenci označujejo te nemške operacije kot "otvoritev tretje fronte", ker so Nemci zopet prisiljeni boriti se na Balkanu in še v času, ko Nemcem in Italjanom slabo prede v Libiji in v Rusiji.

Tozadevno poročilo je prišlo v Kairo ter je prvo poročilo iz jugoslovanskega glavnega stana, ki naznanja operacije jugoslovanske vojske proti okupacijskim oblastim. Spočetka so se v Srbiji bile samo četniške bitke, ki pa so se razvile v pravo vojno operacijo vnaprejš.

"Gazetta del Popolo" v Rimu pravi, da je bilo ubitih ali vjetih 3000 ljudi.

"Gazetta del Popolo" objavlja še drugo poročilo, ki pravi, da so "komunisti" imeli v svojih rokah Užice od septembra in da so pobili več kot 400 ljudi. Ko se je vnel boj za Užice, je bilo ubitih nad 1000 "komunistov". Nek drug oddelek "komunistov" se je skušal polastiti vlaka in z njim bežati, toda je bil zajet pri Perljinu in je bil uničen.

Velika razstrelba v Srbiji

Havasova časniškarska agencija poroča, da je v Osištu v Srbiji zletelo v zrak veliko skladišče municije in je bilo ubitih okoli 1500 ljudi. Poročilo dodaja, da je malokatero poslopje v bližini ostalo nepoškodovano.

Protistavkarska predloga je bila včeraj sprejeta

Poslanska zbornica je včeraj sprejela z 252 glasovi proti 136 predlogo, po kateri ni dovoljeno stavkati in ki je najdrastičnejša, kar jih še kdaj sprejel ameriški kongres.

Demokratska in republikanska koalicija je proti nasvetu vladnih zastopnikov sprejela predlogo, ki jo je stavil poslanec Smith iz Virginije.

Predno je bila predloga sprejeta, sta bila sprejeta še dva dodatka in sicer: 1. prepovedano je pripeljati pikete v stavkarsko zono in 2. unija ne sme obdržati v svojem uradu kakega uradnika ali organizatorja, ki je zakrivil javno pobujanje, ali pa je član komunistične stranke ali nacijske zveze.

"Vojna z Japonsko bi ne bila lahka"

Pomožni mornariški tajnik je mnenja, da so Združene države že itak v vojni. — Japonske moči ne kaže podcenjevati.

Na banketu Norfolk Association of Commerce v Norfolk, Va., je rekel pomožni mornariški tajnik Ralph A. Bard, da je ameriška mornarica na Atlantiku že v akciji ter da tudi na Pacifiku proti nevarnost eksplozije.

— Ta dejstva, — je poudaril, — nas silijo k pospešenju našega narodno obrambnega programa. Naša dežela in naš narod sta že v vojni, četudi se ameriški vojaki še ne bojujejo na bojišču.

Glede položaja na Pacifiku je izjavil:

— Pacifik je sličen sodu smodnika. Ema sama iskra utegne povzročiti eksplozijo na vsej vzhodni četrtini sveta.

— Mi seveda upamo, da se taka eksplozija ne bo nikdar završila, toda naša mornarica je pripravljena na vsako možnost. Opozorjam vas, gospoda moja, da nam moči japonske mornarice ne kaže podcenjevati. V slučaju vojne na Pacifiku bi naše bojne ladje ne imele lahkega opravka.

— Amerika mora imeti dve mornarici in sicer eno na Atlantskem, drugo pa na Pacifičnem oceanu. Angleško mornarica namreč ni neranjiva ter je imela izza izbruh vojne že velike izgube. Sami dobro veste, koliko angleških ladij je bilo pripeljanih v tujak's ujo ladjedelnic v svrhu popravila. Naloga naše mornarice je stati angleški vsikdar ob strani.

ZNAČILNA FORDOVA NAPOVED

Industrijalni mogotec je prepričan, da bo sledila sedanji svetovni vojni nekakšna "federacija sveta", v kateri se bo vsem dobro godilo

Henry Ford je rekel te dni časnikarjem, da bo sledila sedanji vojni "federacija sveta", v kateri bodo izginili vsi narodnostni plovci ter bodo ljudje živeli v nji v miru in prosperiteti.

V tej federaciji ne bo nobene politike; imela bo enotno deželo, enotno gospodarstvo in enotno tržišče.

Dokler ne bo ta federacija ustanovljena, bo sedanja vojna le skušnja in priprava za druge, strašnejše vojne.

— Združene države so praktični vzgled federacije, — je rekel 78 letni industrijalec. — Združili smo se, ker je bila to edina pot, da se rešimo propada. Evropa čedalje bolj uvideva, da nezdržena ne more več živeti. Če zastavijo Zdr. države svoj vpliv, mora biti sličen sporazum dosežen tudi v Evropi. Nobene dežele bi se ne smelo siliti v federacijo, toda vsaka dežela bo kmalu prostovoljno vstopila.

— Po mojem mnenju je sedaj čas za tako federacijo. Zadnje prerokovanje v tem smislu je izrekel pred sto leti Tennyson. Napovedal je iznajbo aeroplana, ki naj bi bil

po njegovem mnenju sredstvo miru. Naposled se je pa izkazalo, da je aeroplan strašno vojno orožje.

— Vsaka dežela, ki se je udeležila zadnje vojne, — je nadaljeval Ford, je vprašala za nekaj in tudi dobila, kar je hotela imeti, Edinole Amerika

In tudi v tem času nočemo ni zahtevali in ničesar ni dobila. In tudi v tem času nočemo ničesar. Mi posojamo material, moze in ladje in ne vemo, če uam bo kdaj vrnjeno. Toda zdi se mi, da je napačen čas, da snemo nekaj zahtevati v povračilo. Zahtevati moramo nekaj, kar bo zajamčilo svetu mir in prosperiteto.

— In še nekaj je treba premisliti: Evropa ni nikdar producirala nobenega Evropejca, pač pa le Francoze, Nemce, Skandinavce, Slovane, Italijane in ljudi drugih narodnosti.

Toda nobenega Evropejca. To je prokletstvo delitve in cepitve. Baš s temi narodnostmi in plemeni smo pa v Ameriki producirali Amerikance. Če lahko postanejo ti ljudje v Ameriki Amerikanci, lahko postanejo tudi v Evropi Evropejci.

Roosevelt je pet mesecev vnaprejš slutil vojno

Ko je razodel časnikarjem svojo slutnjo, jih je prosil, naj je ne objavijo. — Anglija in Francija sta nameravali Hitlerju prekrizati načrte.

V Beli hiši je bilo objavljeno, da je predsednik Roosevelt že pet mesecev pred izbruhom vojne domneval, da je cilj Nemčije, zavladati celemu svetu.

31. marca 1939 je rekel časnikarjem, da sta sklenili Anglija in Francija prekrizati Hitlerju načrte ter sta Nemčiji kar naravnost sporočili, da bo v slučaju kakšne nadaljne invazije Hitler odgovoren za izbruh vojne.

Predsednik je takrat prosil časnikarje, naj tega zaenkrat še ne objavijo. Zdaj je izšla knjiga, vsebujoča zapisnike o vseh važnejših konferencah, ki jih je imel Roosevelt s časnikarji.

Zgoraj navedeno izjavo je dal predsednik dva tedna po prihodu Nemcev v Prago. Izza onega časa je vedno smatral Nemčijo odgovornim za vojno, že takrat je pa rekel:

— Evropa je v velikih skrbeh, ker so dogodki zadnjih tednov razblinili vsa upanja, ki so se porodila v nji prejšnje-

ga septembra (v Monakovem) da je namreč nemška politika z ozirom na Nemce po svetu omejena in bo tudi omejena ostala. Sicer je pa Nemčija vključila v svoje meje več milijonov Slovanov, pod seboj in naka milijonov Madžarov in več milijonov Romunov je v gospodarskem pogledu odvisnih od nje. To ni v nikakem soglasju z načeli, ki jih je Hitler prejšnjo jesen tako odločno poudaril.

— Svetovna javnost po vsej pravici domneva, da zdaj ni več meje, kjer je bila meja še lnsko jesen.

Z ozirom na to se nam prikaže vse v povsem drugačni luči. Ker ni danes navidezno nobene meje več, je potemtakem mogoče izvesti to politiko v ojačeni obliki v kateremkoli delu sveta. Po našem mnenju ne pomeni ta politika — ako je pravočasno ne zaustavimo — nemške nadvlade le nad malimi evropskimi narodi, pač pa tudi nad drugimi kontinen-

ti. — Z ozirom na sedanji položaj sta Anglija in Francija sklenili napraviti konec politiki, čije cilj je zavojevanje nadaljnih dežel in narodov. Nemčiji je bilo nadvse točno pojasnjeno, da bo izbruhnila vojna edinole v slučaju, če napode Nemčija še kakšno drugo deželo, ter da vojne ne bo, če se tak napad ne bo završil. S tem je svetovna javnost obveščena, kdo bo odgovoren za vojno, ako bo izbruhnila.

Preskrba ostarelih

Pred posebnim senatnim odborom je izjavila članica javne zdravstvene službe, dr. Marjorie Shearson, da štiri petine oseb, starih nad 60 let, ne dobivajo zadostne podpore. Po njenem mnenju bi morali dobiti ostareli, ki so brez dohodkov, na mesec štirideset dolarjev podpore, če stanujejo na deželi; če stanujejo v mestu pa petdeset dolarjev. Ostareli zakonski pari naj bi dobili od \$67 do \$85 mesečne podpore.

Demokratski senator Thomas je priporočal, naj bi bili deležni podpore že šestdeset letniki. Zdaj dobe podporo šele s petinšestdeset letom.

Beg proti Mariupolu

Hitler poslal feldmaršala Brauchitscha na južno fronto, da skuša ustaviti umik Nemcev.

Kozaki na konjih in motorizirani ruski oddelki podijo pred seboj nemško razbito armado ob obali Azovskega morja ter so drvili skozi Taganrog in dalje proti Mariupolu, 100 milj zapadno od Rostova. Ob cestah in potih so Nemci v svojem jeziku postavili napise, ki kažejo smer bega. Vseokrog pa je ena sama slika smrti in opustošenja.

Londonska radio postaja je včeraj sporočila, da je Adolf Hitler poslal vrhovnega poveljnika nemških armad feldmaršala Walterja von Brauchitscha na fronto ob Črnem morju, da popolnoma preuredi strategijo in zaustavi umik nemške armade. Hitler je Brauchitschu naročil, da umik vstavi za "vsako ceno," da odvrne katastrofo.

Pa tudi pri Moskvi so Rusi pričeli močno protiofenzivo, v kateri so vrgli Nemce nazaj od

12 do 31 milj, zlasti pri Tuli. Moskvska radio postaja naznanja, da so Rusi zapadno od Rostova zavzeli nad 40 vasi in da bežeči sovražnik meče od sebe puške in drugo vojaško opremo. Ceste so polne zgorelih tankov, trukov in cele kupje motornih vozil.

Ruska radio postaja popisuje strašno kazen, ki je zadela nemško armado, na ta način, da navaja naslednje: ruski aeroplani so uničili 154 tankov in 1114 motoriziranih vozil z vojaštvom in vojnim materijalom, 50 poljskih topov, 250 oklopnih avtomobilov in 50 trukov z gasolinom.

Ruska kavalerija tako naglo drvi za bežečimi Nemci, da se nikjer ne morejo vstaviti, da bi se zopet mogli postaviti v bran. Včasih jih Rusi celo prehitijo in jih tako napadajo od zadej, od spredaj in od strani.

Nove stavke in uravave

V obeh Bellovih tovarnah se delo nadaljuje. — Predsednik Roosevelt je zelo zadovoljen z uspehom posredovalne komisije. — Zadeva med UMW in jeklarskimi družbami še ni uravnana.

Okrajna organizacija CIO je preklela stavko, ki bi imela izbruhniti v sredo zjutraj v tovarnah Bell Aircraft Corporation v Buffalo in Niagara Falls, N. Y. Namesto stavke se bodo vršila pogajanja. Tovarni, ki imata velika armadna naročila, obratujeta nemoteno dalje.

Unija in uprava sta sprejeli vabilo Carla R. Scoedlersa, nadomestujočega načelnika zveznega posredovalnega urada v Washingtonu, naj pošljeta svoje zastopnike v zvezno glavno mesto.

Delavci, enajst tisoč po številu, zahtevajo poleg unijskega šopa tudi boljše plače. Tovarni Bell Aircraft Corporation izdelujeta velika vojaška letala

za ameriško in za angleško vladno.

Predsednik Roosevelt je rekel časnikarjem, da mu je posredovalna komisija predložila poročilo o pogajanjih med zastopniki železničarjev in železniških družb ter dostavil, da je z uspehom komisije povsem zadovoljen. Nevarnost železničarske stavke, ki bi bila usodnega pomena za vso deželo, je odstranjena.

Pogajanja med Johnom L. Lewisom, predsedniku United Mine Workers, ter Benjaminom Fairlessom, zastopnikom jeklarskih družb, so dospela na mrtvo točko. Kot znano,

ITALJANI KOMAJ ČAKAJO, DA JIH RUSI VJAMEJO

Moskovska radio postaja naznanja, da so Nemci proti Rusom pri Rostovu poslali v boj dve italjanski diviziji, toda Italjani so komaj dospeli na fronto, ko so se Rusom podali.

Častniki pod vrhovnim poveljstvom feldmaršala von Kleista na vse načine hočejo izvesti umikanje Nemcev na južni fronti v najboljšem redu in vsled tega postavljajo ob cestah in potih napise, ki kažejo smer, v kateri naj vojaki beže. Zasedujoči Rusi so že prišli do napisov "Mariupol."

ŠKOF SVARI PRED STALINOM

Baltimorski nadškof Michael J. Curley je izrazil domnevo, da utegneta Adolf Hitler in Joseph Stalin pozabiti mesečbojni spor ter se združiti borbi proti demokracijam sveta. Nadškof je označil Stalina kot morilec z okrvavljenimi rokami, ki se je rezal, ko je v Ukrajini tri milijone oseb lakote umiralo.

— Prav nič bi ne bil presenečen, če bi se Nemčija in Rusija združili ter pozabili strahote zadnjih 23 tednov.

Škof obžaluje, da se bori Amerika ob strani Stalina, največjega morilec, kar jih je kdaj poznal svet. Eno leto in deset mesecev so boljševidi v Rusiji in boljševidi v Združenih državah na Stalinovo povelje oboževali Adolfa Hitlerja.

Nadškofova izvajanja je objavil baltimorski dnevnik "Baltimore News Post."

gre za uvedbo unijskega šopa v majnah, ki so last jeklarskih družb. Jeklarski mogotci nočejo o tem ničesar slišati, Lewis pa tudi noče niti za las odstopiti od svojih zahtev.

V veliki ladjednici v Wilmington, Del., je bil baje brez vsakega tehtnega vzroka odtušen z dela delavec James Lawson, ki je tudi predsednik krajevne CIO organizacije. Ko se je to zvedelo, je takoj zastavil več sto delavcev, drugi jim bodo pa v kratkem sledili.

V dolenjem delu New Yorka je zastavkalo 1800 brivskih pomočnikov. Zahtevajo višje plače in boljše delavske pogoje. Po New Yorku se govori, da bodo v božičnem času zastavkali vozniki taksijev.

NOVI RUŠILEC ZA MORNARICO



Prizor v ladjednici v Brooklynu, N. Y., ko je bil ameriški vojni mornarič pripravljen na rušilec "Bristol". — Ladjednica dela s polno paro in dela noč in dan.

"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation). Frank Sakser, President; J. Lupsha, Sec. - Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

49th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays. Subscription Yearly \$6.-. Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.-; za pol leta \$3.-; za šest let \$15.-. Za New York za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50. Za inozemstvo za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov. "GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 1-1241

OSEM LET "MOKROTE"

Teško je pojmiti, da je minilo že osem let izza odprave prohibicije ter da je že osem let dovoljena prodaja piva, vina in drugih alkoholnih pijač.

Pred osmimi leti je bilo v seprevladujoče vprašanje: — Suša ali mokrota? — Danes ima sveda ameriško prebivalstvo vse drugačne probleme in vse hušje skrbi.

Subotiči so na vse grlo in na vse kriplje svarili javnost pred preklicom prohibicije. Dokazovali so, da se bo pijančevanje razširilo, da bo število zločinov neznansko naraslo ter da bodo strašne epidemije posledica nezmernega uživanja alkoholnih pijač.

Te napovedi se pa niso vresničile. Število aretacij zaradi pijanosti je izza leta 1933 presenetljivo nazadovalo, pa tudi število zločinov, ki jim je povzročitelj demon alkohol, je manjše.

V vsakem pogledu je imel preklie 18. amendmenta ugoden vpliv na splošno ljudsko moralo in na ljudsko zdravje.

Zvezne, državne in občinske oblasti delajo izborno kupčijo. Samo izdelovalci žganja so plačali lani nad tisoč milijonov dolarjev davka.

Poleg poklicnih suhačev so se solzili za prohibicijo edine butlegeri in munšajnerji, katerim bo pa spet šla pšenica v klasje, če bo davek na alk obolne pijače narasel. Prva leta se jim skoro ni izplačalo krstiti postave, v prihodnje se jim pa bo. Samo izza meseca julija 1940 se je davek na galono žganja povišale za \$1.75.

Prioritetne in druge vojno časne odredbe se ne tičejo distilerij, vsled česar jim je mogoče nemoteno obratovati, poleg tega pa lahko v veliki meri podpirajo narodni obrambni program. Tako bodo naprimer tekom tekočega leta samo za izdelovanje brezdimnega smodnika prispevale 95 milijonov galon aethylnega alkohola. Normalna produkcija ne bo s tem nič oškodovana, ker sedanje zaloge žganja zadostujejo najmanj za štiri do pet let.

Upanje suhačev, da bo kmalu napočil čas, ko jim bo spet mogoče terorizirati narod, se je razblinilo v nič.

PORAST AMERIŠKEGA PREBIVALSTVA

Urad za ljudsko štetje poroča, da se je v letu, ki se je končalo 1. aprila 1941 ameriško prebivalstvo povečalo za 1 milijon 148 tisoč 730 oseb. Potentakem je imela Amerika 1. aprila letošnjega leta 132 milijonov 818 tisoč 5 prebivalcev.

Veliko porast je predvsem pripisati povečanemu številu rojstev, ki je bilo za 183 tisoč večje nad povprečnostjo zadnjih desetih let. Povečala se je tudi umrljivost, toda ne za toliko kot število rojstev.

V Ameriki že dolgo ni bilo toliko žensk, starih od 20 do 44 let, kakor lani. Število zakonskih zvez se je povečalo za dvaaj odstotkov. Mnogo mladih fantov se je namreč poročilo pred vstopom v vojaško službo.

MED SLOVENCIM NI QUISLINGOV, — PRAVI DR. KREK

London, 2. decembra, 1941. — "Srbobran" se je v svojih napadih zaletel tudi v Slovenec. Napad je tako nekvilificiran, da ne zasluži odgovora. Odgovorjam samo zato, da bi polemika izvela iz grdega zaplotništva. "Srbobranovih" napadov nihče ne podpisuje.

Ali se zavedajo visoki in spoštovani gospodje, ki jih (članke) dejansko pišejo, da ravna nemoralno, ker otežujejo konsolidacijo države, kateri so zvestobo objubili in katera jim celo življenje deli najvišje funkcije in časti daje? K napadu na Slovence ugotavljam: Pater Zakvažšek je v zadnji svetovni vojni zelo veliko storil za organiziranje propagande za jugoslovansko misel med Slovinci v Ameriki in je ostal zvest in poštovan sodalavec za blagor Jugoslavije in Slovenije. — Dr. Marko Natlačen nima v Ljubljani nobene položaja, ne razpolaga s nobenim javnim denarjem, nima nobene oblasti, nobene funkcije in nikake plače od italijanske okupacijske oblasti. Samo enkrat v juniju so bili

slovenski zastopniki sklicani v Ljubljani za tri dni na nekak posvet, med njimi tudi Dr. Natlačen, a potem nikdar več ne. Z zadoščenjem ugotavljam, da gospej Slovenici nimamo niti Quislinga, niti Petaina, niti nam ne preostaja časa za škodljive prepire.

Dr. Miha Krek

"58 let je dovolj"

V Hammondtown, N. J., je v soboto izjavil Dick Seely: "58 let sem bil občinski pisar in vsak dan na obvojem mestu. Zdi se mi, da je to dovolj. Zdi se bom preselil na farmo, kjer se bom nekoliko odpočil." Selly je star 88 let.

IŠČEM

ženo svojega brata LUDVIKA OSWALDA, doma iz Prezida, umrl v New Yorku leta 1917. Njeno deklško ime je bilo Teresa Lauric, doma iz Kočevske Reke. Imela sta tri hčere. Rad bi z njimi dopisal. Naj se mi zgledajo na naslov: JOSEPH OSWALD, 13475 Moran Ave., Detroit, Mich. (6x)

Iz slovenskih naselbin

SLOVENSKA NARODNA MANIFESTACIJA V NEW YORKU

Relifna prireditve, katere se udeležilo okrog 600 rojakov, se je razvila v pravo narodno demonstracijo za združenje vse slovenske zemlje v novo in popolno Slovenijo v okvirju nove, svobodne in federativne Jugoslavije.

Združena slovenska društva v New Yorku so zadnje nedelje 30. novembra priredila skupno zabavo s koncertom in govorniškiimi točkami kot doprinos naše naselbine k relifni akciji slovenske sekcije JPO. Ves čisti prebitek prireditve je bil torej namenjen v odpravo trpeči in zasluženi stari domovini. Koliko bo znašala ta prebitek, se ob tem času še ne more ngotoviti, a sodeč po nepričakovano veliki udeležbi, opravičeno lahko pričakujemo, da bo zelo lep in dovoljen. Mnenja pa sem, da se mora vspeh take prireditve, zlasti vprico sedanjih razmer, soditi ne samo po finančnem, temveč tudi po moralnem uspehu, kajti kjer so moralni uspehi, tam je denarno vprašanje lahka stvar. In splošno mnenje je da je ta prireditev v narodnostnem oziru lahko šteje med največje uspehe, kar jih je naselbina še kdaj doživela.

Dobro uro pred pričetkom programa je bilo med onimi, katerim je bil uspeh prireditve posebno pri sre, precej takih, ki so se bali, da bo obsežna dvorana dosti prevelika, toda po tretji uri so se pričele vsipati skupina za skupino, posamezniki in kmalu je bilo jasno, da je bila ta bojazan neopravičena. Med prihajajočimi udeležniki je bilo opaziti veliko takih rojakov in rojakinj, katerih že leta in leta ni bilo videti na naših prireditvah. In ako ste kateremu od teh na kak način izrazili svoje začudenje, da ga vidite na tej prireditvi, vam je ta na jasn način protestiral. Čes: Ali mislite, da jaz zato nisem Slovenec, ako ne pridem na vsako prireditev in da sem zato zgubil čut in srce za svoj narod in svojo rodno zemljo? In tudi v govorih z ostalimi ste lahko takoj opazili, da so sedanji težki in zgodovinski časi močno okrepili našo narodno zavest in da je v slučajih, kjer se je ta zavest morda res nekoliko ohladila ali celo zadremala, sedanja žalostna usoda naših bratov in sester v stari domovini, njihovo trpljenje in njihova kri, to zavest zopet zdravila, ji dala novih moči in novega ognja. Vseposod ste lahko videli znake nekakega narodnega preorenja in novega zamaha naše narodne misli in zavesti.

(Kmalu po četrti uri se je dvignil zastor na odru in naši Brodkijski tamburaši pod vodstvom mojstra Johna Gerjoviča je zasviral ameriško himno, katero je navzoča publika sprejela z burnim aplavzom kot da bi hotela na ta način izraziti svojo hvaležnost tej veliki in svobodni naši domovini, ki nam daje varnega in ugodnega zavetja, v sedanjem strahnem viharju in ki nam istočasno daje zagotovilo, da njena močovišna sila ne bo prej odjenjala, da se zločinski hilerizem stre in uniči ter da bo podjarmljenim in zaslužnjim narodom spet zasijalo sonce svobode in boljše bodočnosti, torej tudi našemu slovenskemu oziroma jugoslovanskemu narodu.

Nato je Mr. Fr. Kerže, predsednik Združenih slov. društev

pozdravil navzoče ter pojasnil namen in pomen prireditve. Med drugimi izjavil je podarjal, da imajo naši rojaki v starem kraju usta zamušena in ne morejo govoriti in delati. Dalje je pozival naselbino k složnemu in poštvalnemu delu v korist trpečih bratov.

Tamburaški zbor je nato zaigral "Hej Slovenci," ter Venček slovenskih narodnih pesmi. Prvi komad je naš mah električaral ozračje v dvorani. Pri vsakem udarcu tamburašev so se pridruževali novi pevci — moški in ženske — in s petjem spremljali godbo. Proti koncu pesmi je pelo že gotovo več kot sto pevcev. In ko se je proizvajal zadnji stavek: "... črna zemlja naj pogreze tega, kdor odpada..." je dvorana bučala kot grozilen vihar za odpadnike, hilerjeve, kvizlinge in druge slične izrodke. Bil vam je to pojav, katerega navzoči gotovo ne bodo tako zlepe pozabili. Napetost v dvorani je ublažila druga točka tamburašev — slovenske narodne pesni, ki so vsakega poslušalca v duhu peljale tja v slovenske vasi in trge in mesta, kjer so v svoji nežni mladosti prvič slišali in se naučili teh napevov.

Kot glavni govornik je nastopil sodnik Hon. F. L. Hackenburg, Čeh po rodu in osebni prijatelj našega župana La Guardia, bivši državni poslanec in važna osebnost v newyorskem javnem življenju. On je izkuščen govornik in zato hče dobro poznati svoje poslušalce, predno nastopi. Zato vselej zadene pravi ton in tudi to pot ga je zadel. Takoj po prvih stavekih je izzval bučne aplavze. To mu je bilo toliko

RAZPRODAJA SLOVENSkih KNJIG po zmerni ceni

- Po 50c zvezek Andrej Ternovac (Ivan Albreht) Blagajna Velikega Vojvoda (Frank Heller) Bele noči mali junak (Dostojevski) Filozofska zgodba (Alojz Jirasek) Gospod Fridolin Zolna in njegova družina (Fr. Milčinski) Kaj se je Maklar sanjalo (V. Korolenko) Na različenih potih (Franz Frisch) Peter Pavel Clavar (Dr. E. Prager) Pravica Kladiča (Vladimir Levstik) Silka Doriana Gray (Oscar Wilde) Verne duše v vlač (Prosper Mirime) Zapiski iz mrtvega doma (A. M. Dostojevski) Po 70c zvezek Do Ohrida in Bitolja (Ivan Melik) Po 75c zvezek Belfegor (Arthur Bernède) Onstven pragozda (James Oliver Curwood) Po strani klubok (Damiir Felgel) Zlati Panter (Sindlar Glueck) Rdeča Megla (O. R. Frich) Po \$1 zvezek Ugrabljeni milijoni (E. G. Seliger) Verdieus (Pater Kajetan) Sivko (E. S. Thompson) Rudarska balada (Marija Majerjerna) Prigodbe čebelice Maje (Waldemar Bonsels) Pingvinski otok (Anatole France) Pisane zgodbe (Janko Kac) Po \$1.25 zvezek Skrivnostni studenc (Pavel Keller) Po \$1.50 zvezek Zločin in kazen (F. M. Dostojevski) Tigrovi zobje (Maurice Lablane) Krištof Dimas (Jack London) Misterijs (Gustave le Rouge) Po \$2.50 zvezek Visnjeva repatica (VL Levstik) Naročite pri: KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street, New York N. Y.

SLOVENCIM! NAJBOLJ HOPOLNA ZALOGA SLOVENSkih FONOGRAFskih PLOŠČ DOBITE PRI JOHN MARSICH, Inc. 463 WEST 42nd STREET NEW YORK, N. Y.

lajze, ker dobro pozna slovensko zgodovino in ker je že bil v Jugoslaviji. In ko je kazoč na na odru viseče zastave — slovensko, jugoslovansko in ameriško, opozarjal, da so vse tri zastave sestavljene iz tistih barv in da je samo razvrstitev različna ter da upa, da bodeta tudi slovenska in jugoslovanska zastava reprezentirali iste ljudske dobrine kot jih zastopa ameriška, to je, da bodo enake tudi po svojem pomenu, — dvorana zabučala v novem aplavzu. Citiral je dogodke iz česke zgodovine kot dokaz, da kulturno nasilje ne more biti trajno ter naj bomo zato uverjeni, da bo barbarski hitljivi skrahiral prej kot pa pričakujemo. In ko je končal s slovenskimi besedami: zni ga, svoboda in Bog z vami, — je publika izrazila svoje odobranje z dolgim in bučnim aplavzom.

Društvo "Domovina" je zapelo Zagorski zvonovi in pa Venček slov. narodnih pesmi. Prva pesem, ki je imela svoj izvor na našem Krasu, je v tej posebni in lepi varianti s svojimi žalostnim bim-bam-bom poslušalca nehotje popeljala tja na naš tužni in že nad dve desetletji zasluženi Kras. In zdelo se je, da neso k pogrebu naš slovenski živelj, a ne samo ljubljeno dekle. Venček narodnih pesmi, ki so bile nabrane po raznih delih lepe slovenske zemlje, pa so poslušalca spet popeljale tja na pestra slovenska polja, na ljubke hribočke in visoke gore in na naš prekrasni Bled. Ob teh napevih se nam je zdelo kot da nes boža mehka roka matere Slovenije in nam šepeta: ne pozabi me, sinko moj, hčerka moja... Marsikatero oko je bilo orošeno.

V to sentimentalno razpoloženje je kot po naključju prišla pesem: Kako ti je, Slovenija, mati moja? katero je zložil naš ameriški pesnik Ivan Zorman in jo je deklamiral Mrs. Anna Krasusa. Pevsko društvo "Slovan" je zapel "Domovini" (Bodi zdrava, domovina) in budilno pesem o slovanstvu: "Na dan" ter tako publiko spravil nazaj v manifestacijsko razpoloženje in navdušenje. Marsikateri poslušalec si je mislil in marsikateri tudi izrekel: Res je že čas, da pride velikani Slovan na dan in terjaja svoje pravice.

Prijetno je publiko iznenadil Manhattan Accordion Trio, sestojče iz treh harmonikarjev, ki so zaigrali: Po jezera. Mariborsko koračnico in še več drugih komadov ter dobili velike priznanja v obliki gromovitega aplavza. Upamo, da ta klub nismo zadnjič slišali na naših prireditvah.

Cerkveni pevski zbor je zapel: Vjetega ptičja tožba in Ko so fantje proti vasi šli... Zlati Vjetega ptičja tožba je bila v soglasju z ostalim programom.

Naši mladi pevki — Dorica Bukovec, sopran, in Marica Marković alt, sta v duetu zapeli: Kaj ne bila bi vesela in Ko ptičke skrup zbrane! Obe mladi pevki veliko obetati. Le pogumno naprej! Nadaljevanje na 4. strani.

RAD BI IZVEDEL — kje se nahaja moj bratranec ALOJZ ARKO po domače Šimanov iz Zapotoka pri Sodražici. Ako kateri rojak v okolici Kirkland Lake, Ont., Kanada kaj ve o njem, ali pa sam čita ta oglas, naj se oglasi na naslov: Anton Gornjok, 415 West Washington Str., Milwaukee, Wisc., U. S. A. 3x

Peter Zgaga

NEPRIJETEN DOŽIVLJAJ

Nekateri starejši newyorski rojaki se mogoče spominjajo "čyčnega fanta" Johna n. Podgornika, ki mu je že sedmi križ ležal na rame, vriskati in plesati je pa znal kot dvajsetletni mladenec.

Doma je bil nekje s Tolminskega, pri vojaki, kjer se je tudi za silo nemščine pričel, je bi kaprol ali še nekaj višjega, oženjen ni bil nikdar, žensko je pa smatral za višek dobrote in sladkosti tega sveta.

Toda le mlado. Petindvajsetletno dekle je bilo že prestaro za nj. Delal je vedno, zaslužil precej dobro, v Downtownu na 6. cesti je imel pa sausko stanovanje — kulinjo in sobico.

V soboto popoldne je začel ribati, čistiti, snažiti in likati ter je bil šele proti jutru z delom gotov.

Toda njegovo stanovanje je bilo lično, da bi delalo čast vsaki, še tako izbirčni gospodinj.

V nedeljo dopoldne se je obril, črno pobarval sivkaste brke te jih tako navoščil in privihal, da sta ga konice skotorezali v trepalnice.

Nad levim ušesom je imel obilen sop deset in več dolgih las, ki jih je dobro namazal in

Posljite božična darila zgodaj

Poštna uprava opozarja javnost, da že sedaj pričnete kupovati božična darila in jih pošljati.

Pošta priporoča geslo: Kupite sedaj, skrimo zavijte, napišite natancen naslov, napišite tudi svoj naslov, oopušljate pravocasnno.

Generalni poštar je raznažil, da na Božič, 25. decembra poštni uradi ne bodo odprti in da pisma in druge pošne pošiljatve ne bodo dostavljene naslovnikom.

Zato je potrebno, da vsakdo pošlje božične dopisnice in zavitke pravocasnno, da jih bo mogoče strankam dostaviti pred božičnim dnem.

Note za PIANO HARMONIKO ali KLAVIR Po 35c komad: SLOVENIAN DANCE VANDA POLKA PO JEZERU K O L O OHIO VALLEY SYLVIA POLKA TAM NA VRNI GREDI MARIBOR WALTZ SPVAJ MILKA MOJA ORPHAN WALTZ DEKLE NA VRTU OK, MARIKA, PEGLAJ ŽIDANA MARELA (polka) VESELI BRATCI (mazurka) BARČICA MLADI KAPETANE KO PTIČICA TA MALA ZVEDEL SEM NEKAJ Po 25c komad: MOJA DEKLE JE ŠE MLADA Naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th St. New York

teko spretno počesal, da so mu pokrili vso prečasto glavo. Klobuk si je postrani posadil, vtaknil v usta cigaro, v gum-bico pa rdeč nagel, se poslavil na cestni vogal ter do popoldne mežikal mladim dekletom.

Zvečer si ga slišal vriskati in videl plesati pri Vosriču v Brooklynu, dokler ni v zgodnjih jutranjih urah sladko za mizo zadremal.

Tak je bil Johan Podgornik in tako je bilo njegovo življenje, kar sem ga poznal: vse oburi, vse ob pravem času — delo, jed, pijača in zabava.

Posebnega prijateljstva ni sklepal z nikomur. Bil je nampram vsem enako uljuden, in vsi so ga radi imeli. Tudi tisto, kar sem prej omenil zaradi žensk, ni bilo tako hudo.

Nobeni ni storil nič zalega, nobene ni ogovarjal ali nadlegoval, naslajal se je le ob pogledu na tako božjo stvarico.

V hiši ni imel z nikomur nobenega opravka, kajti v stanovanju poleg njegovega so se stanovaleci skoro vsak mesec menjali, največkrat je bilo pa prazno. Naposled je pa gospodar vendarle dobil stanovitno stranko — moža in ženo, oba poslušna klova.

Saj veste, kako je z ljudmi, ki se priselijo. Manjka jim tega in onega, želja, kladiča ali česar koli.

Ko sedi Johan Podgornik nekega večera pri svoji borni večerji, potrká nekdo na vrata. Bil je novi sosed, ki se je po nemško opravičil in ga prosil kleše na posodo. Johan mu je takoj postregel z njim, kajti pravi pečlar mora biti z vsem preskrbljen.

Beseda je dala besedo. Sosed je povedal, da se piše Vernigg ter je doma z Gornjega Štajerja, da se je v Gradcu izučil za urarja, služil pri 87. regimentu, nato pa odpoval v Ameriko, kjer je po raznih mestih, posebno v Chicagu, kjer ima brata, dolga leta izviševal svojo obrt.

Slednjič se je z ženo preselil v New York, da bosta bližje hčeri, ki je nekje na Long Islandu poročena.

Precej let je stanoval v Bronxu, kjer mu pa ljudje niso ugajali. Slabi ljudje, nekdo ni dosti manjkalo, da ga niso okradli. Zato si je poiskal drugo stanovanje.

Johan Podgornik mu je povedal svoje ime in svoj regiment, in tako sta se istega večera postala stara soldaška kamerada nerazdružljiva prijatelja.

Vernigg ga je povabil v svoje stanovanje — kjer je bilo sveda še vse razmetano, — ga predstavil svoji napolgluhi in napolslapi ženi, kakar sta za pečatila prijateljstvo s peleo piva in steklenico žganja.

Vernigg je bil denaren človek, imel je tudi dosti zlatu-ne, ki je ni pred Podgornikom prav nič skrival.

— Če mi bo casha zmanjkalo, — je imel navado reči, ko je polagal zlatnino in drugulje v železno škatljico, — bom pa to spravil v denar. Upam, da bova imela z ženo do smrti dovolj.

Vsako soboto zjutraj sta se Vernigg in žena odpeljala k hčeri na Long Island, ter se vrnila šele v nedeljo proti večeru.

Šest mesecev so živeli v najlepši slogi in zadovoljstvu, in nihče ni sutil, kakoj teman oblak se zbira nad njihovim prijateljstvom. (Konec jutri.)

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisov brez podpis in osebnosti ne priložimo. Dopis na 20 besed, v našem uradu najkasneje v sredo zjutraj.

Dopisi so nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se z njimi naši rojaki takorekoč med seboj pogovarjajo.

BOŽIČNICA SLOV. ŠOLE V CLEVELANDU

V nedeljo 21. decembra ob 3. uri popoldne vprizorijo učenci slovenske šole Slov. Nar. doma na St. Clair Ave. v avditoriju doma igre "Šola v nebesih" v treh dejanjih, pod režijo njih učiteljice Mrs. Mary Ivanush. Poleg igre bo tudi petje in deklaracije učencev, obeh oddelkov šole, mladinskega in odraslega. Po igri nastopi Miklavž, ki obdaruje učence mladinskega oddelka šole in razdeli druga božična darila. Zvečer bo ples Igra Johnny Pecken orkester, ki je zelo popularen med mladino. Vstopnina je 35 centov za popoldne ali zvečer, ali za oboje skupaj, če ostanete v dvorani po popoldanskem programu. Vstopnice se dobijo pri vseh tajnikih društev, ki so delničarji Slov. Narodnega doma, kot tudi v služičarni Mrs. Makovec v Domu dalje pri John Tavčarju in pri podpisanih.

poslušajte te izredne prilike dokler šola obstoji. Če ne bo dovolj učencev v tem razredu se bo moralo razred ukiniti, kar bo škoda. Odrasli oddelek slovenske šole poučuje Mrs. Mrs. Antoinette Kennick, ki je izvrstna učiteljica in se z njo učenci zelo pohvalijo. Medtem, ko Nemci v starem kraju do smrti zatirajo naš narod, pa mi še doslej vedno svobodno dihamo in govorimo v Ameriki, koliko časa še, se ne ve, ker tudi tukaj se pripravljajo obleki, ki znajo spreminiti marsikaj, kar si niti danes ne mislimo ne. Zato obdržimo kar imamo našega in krepimo, da nam ne umrje. Slovenska šola Slov. Nar. doma je vredna vse podpore celega naroda. Za slovensko šolo Slov. Nar. doma

Erazem Gorshe, tajnik.

POROKE V JOHNSTOWN, PA.

Zadnje čase smo imeli dve poroke in sicer 16. novembra sta se poročila Adolf Glavach in Rose Cerril dne 27. novembra pa Stanley Ključevšek in Rosie Verhovšek. Stanko je prišel že od vojnov; bil je med prvimi vpoklicani, sedaj na je že pro-t. Mladim zakoncem želimo obilo sreče v novem stanu. M. J. Glavach, Johnstown, Pa.

SMRT ROJAKA.

Dne 20. novembra 1941 je umrl v Woodville, Pa. rojak Jacob Klinar, star 71 let. Doma je bil iz Jesenice na Gorenjskem. Tukaj v Ameriki je bival okoli 40 let. Zaprta enega sina in dve hčeri, ki živijo v Cleveland, O. Spadal je k dvema slovenskima podnarnima društva na Center, in na Renton, Pa. Frank Shifrar, Center, Pa.

KUPITE DEFENSE SAVINGS BONDS IN STAMPS

35 centov za popoldne ali zvečer, ali za oboje skupaj, če ostanete v dvorani po popoldanskem programu. Vstopnice se dobijo pri vseh tajnikih društev, ki so delničarji Slov. Narodnega doma, kot tudi v služičarni Mrs. Makovec v Domu dalje pri John Tavčarju in pri podpisanih.

ZASTOPNIKI DRUŠTEV V PROSVETNEM KLUBU S. N. D. STE PROŠENI DA POGAITIRAJE MED SVOJIMI PRIJATELJI IN NA DRUŠTVENIH SEJAH, DA BO UDELEŽBA NA TEJ BOŽIČNICI RES VREDNA TRUDA IN PRIZADEVANJA, KI JE V ZVEZI S PRIREDBO.

V mladinski oddelek šole se je vpisalo nekaj nad 50 učencev, kar je sorazmerno jako malo v primeri z veliko slovensko naselbino v Clevelandu in z ozirom na to, da je ta edina slovenska šola v tem mestu. V šolo se še vedno lahko vpiše otroke in sicer vsako soboto tekom dneva, ko se pouk vrši.

Odrasli oddelek slovenske šole je letos dokaj majhen, menda je vzrok velika zaposlenost ki utruja mladino, da ne izrabijo prilike ob večerih za pouk v slovenskem jeziku. Če katerega veseli, se tudi še vedno lahko pridruži razredu, ki se obdržuje ob četrtkih zvečer v Slov. Nar. domu. Vsakdo, ki je nad 16 let star ali stara, se lahko vpiše v odrasli oddelek slovenske šole. Vse, kar se človek prineče v mladosti dobrega kdaj prav pride. Tako je tudi koristno znanje slovenskega jezika, ki bo vsakomur le koristilo in nikomur škodilo. Zato se

NEMCE MORA ZADETI KAZEN

Po dolgem času je vendar enkrat dospela vsaj ena upolnoma nova iz mrzlih ruskih planjav. Nemci so se morali umakniti pod pritiskom ruske sile iz Rostova, ki je ključ do bogatih oljnih vrelcov na Kavkazu. Takega poraza dosedaj ni Hitlerjeva armada še nikjer doživela. Zaenkrat se še ne more sklepati, ako bo ta zmaga imela kak trajen uspeh, na potek vojne, kaže pa očitno da tudi Hitler nima na razpolago ne človeškega, ne vojaškega materiala na preostanek, ker drugace se ne bi pripetilo kaj takega.

Pa še nekaj drugega je pri tem značilnega. V izgovor za njih umik, Nemci navajajo dejstvo da jih je napadalo v ozadju rusko civilno prebivalstvo, kar je proti mednarodnemu pravu ter so se Nemci zadi tega umaknili, da se bodo maščevali ter raztrgali sovražni razdeljali Rostov z vsim civilnim prebivalstvom.

Tu kotel ponovno obla umazancst. Resnica je, da je po mednarodnem pravu dovoljeno ubiti na mestu vsakega civilista, katerega sovražnik zasadi, da se bori ali se je heril proti njemu. Toda kdaj so se Nemci v sedanjih vojni držali kakega mednarodnega prava? Po kakem pravu so streljali nedolžne ljudi kot take za krivdo drugih, kaj to delajo v Franciji in na Čehoslovaškem? Ali ni proti vsakemu mednarodnemu, civiliziranemu človeku, ali verskemu pravu, oropati prebivalstvo po zasledbeno ozemlju in ga pogoniti brez vseh sredstev iz grude, katero je stoletja lustoval in ljubil red za rodom, kakor se to godi po naših krajih, po Poljskem in drugod in kar se ne nadaljevalo vsopovsod, ako se ne posreči ukrotiti te podle nemške zverjadi? Kaj se more ljubejšega zgoditi pozamezniku, družini, ali rodu, kot da odvedejo svet njegovega ženstva ter ga izročijo v zabavo podivjani nemški soldateski, kar se dogaja splošno po zasledbenih slovenskih krajih. Ali bi mogel še kateri drugi civiliziran narod tako hladnokrvno pobijati brezbrambne starce, žene in otroke? Mi ne vemo kaj je lakota, toda na Poljskem je umrlo na milijone ljudi te strašne smrti in to zimo pričakujemo, da bo radi lakotijem jih Tebi in moji mladosti. In tudi slovo od življenja, bom jemal s solzami v očeh.

Naša Montana se nahaja v precejšnjem blagostanju. Farmerji so imeli bogato žetev. Industrija in trgovina je v razmahu. Mnogo mladih Slovencev služi Strien Samu, mnogo jih deluje v drugih strokah. Strie Sam je pripravljen in oborožen, ne boji se. Ameriška, še znanj si dom svobodi, in azyl izgnancev. Pod vodstvom modrega predsednika Roosevelta, se ti ni za bati. Spodbudno se sliši povest o slovenski vzajemnosti. Kako so bratje Srbi, pomagali Slovencev, ki jih je kruti sovrag pregnal iz rodne grude. Ako ravno sami revni, so jih prejele iz odprtini rokami. Pobratimija, slovenska šega. Več kakor rodni brat, je pobratim. Narod, ki ima take sinove, ne more umreti.

LETA PRIHAJAJO...

Čas je kakor brzi vravec tam po stepah divjajoči.

Nedelja je, pozna jesenska nedelja. Zlatorumeno listje je že odpadlo, le na koncu vrtna grede, cvetijo še pozne poletne astre. Od farne cerkve pozvanja, tiho, tajinstveno, trepete glas bron. Vekomaj bi sanjala duša, zamaknjena v veličanstvo montanskih gora.

Pred liho sedim in opazujem bele oblake, kako plavajo po neskončnem azuru, lahko in mirno. Spominim se, da sem prestopil 50. rojstni dan. Petdeset let življenja, toliko dni, toliko, in — še vedno je bujna rast mojih las, toda po mojih žilah ne teče več kr mladosti.

Živo se spominjam svoje mladosti v Beli Krajini. Bila je kakor težka, siva megla, a vendar si bila lepa, saj si bila moja mladost. In potem sem kot mladenič priromal v Montano. Mrzli vetrovi montanski so me česali in trdā pest življenja me je kovala. In tudi sreča mi je bila mila, ki me je seznanila s plemenitim dekletom, ki je poslušalo glas svojega srega. Teda oprosti mi, draga, ako opaziš sredi nasmeha dve solzi v mojih očeh. Dol-

France, East Helena, Mont.

ZABAVA IN DRUGO.

Kakor vidim iz časopisov, se naši rojaki še vedno razveseljujejo in zabavajo, če ne na prostem, pa že preskrbijo, da je zabava vseeno, da si krajšajo čas v mrzlih zimskih dnevih.

Pred nekaj dnev smo ssklenili, da pokličemo Mr. Antona Grdina, da nam bo pokazal, česar nismo videli. Pokazal nam bo, kako parado sme imei v Girard, O., ki je drugo narodni hiso mogli prehvaliti. Sedaj pa hočemo videti parado tudi mi, da vidimo, kako so se postavile naša dekleta SZZ.

Poleg tega nam bo Mr. Grdina tudi pokazal, kako mrši ljudje delujejo po drugih naselbinah. Pokazal nam bo tudi slike iz starega kraja in tudi nekaj o vojni, tako da bomo imeli nekaj dobrih časov med svojimi prijatelji.

Mr. Grdina nam bo tudi povedal, kako borbe so imei v Clevelandu, da so si izvolili Mr. Franka Lauseheta za župana.

Mr. Grdina bo kazal slike 7. decembra ob 2. popoldne v Slovenskem domu. Pridite v obilnem številu. — Na videnje!

J. Anžiček, Girard, Ohio.

"SLOVANOV" PRIREDITEV V BROOKLYNU.

Slovensko pevsko društvo "Slovan" priredi svojo zabavo letos na "Silvestrov večer" dne 31. decembra v prostorih Mr. Fr. Arneza, 63-91 Forest Avenue (poleg Forest Ave. B. M. T. postaje) v Ridgewoodu. Izvrstna godba za ples, polnočni prizor, itd.

S pevskim pozdravom, Ant. Svet, nadzornik.

ZA POMOČ ZASUŽNENIM BRATOM.

Vsled grozodejstev, ki se dapes dogajajo v okupiranih državah po zverinskih nazijih, je Jugoslavija najbolj prizadeta. Gruda, na kateri nam je tekla zibelka, je prepojena z nedolžno krvjo. Človeka kar mrz potrese, ko čita in sliši po radiju, ali se pogovarja s prijateljem, ali skupino, znancev, kako zverinsko postopajo z našimi stariši, brati in sestrami. Ni dovolj, da jih zverine v človeški koži streljajo, obesa jo in na druge načine mučijo, muči jih tudi glad in mraz in neprestani strah, da se zverine priklati okrog vogala da jih odtrga od svojeje in brez usmiljenja pretopa — potegne na drevo ali ustrelji.

Vsraga tega se Slovenci v Detroitu zavedamo, ne moremo jim pa nuditi takojšnje pomoči, zato smo si naredili nalogo, da bomo zbirali pri dobrih sročih staro in tudi novo obleko in obnavlo. Naproseni ste vsi, kateri imate gori omanjene stvari in jih ne potrebujete, da jih spravite v red in prinesete v Slov. Nar. dom na John R. Tam jih bodo ženske lepo zašile, polikale in spravile v zaboj, da bo vse v redu, ko bo mrkat tega klanja konec, in bo promet odprt, da bomo lahko poslali potrebnim v staro domovino, če jih ne bodo zverine vse pomorili in pregnali v tuje kraje. Vsi darovi bodo zabeleženi, zbirali bomo tudi denarne prispevke, ko dobimo potrebna pojasnila od glavnih avtoritet. Bodite radodarni pri tem samaritanskem delu, kdor hitro da, dvakrat da. In pomoči so potrebni vsi, ne samo Slovenci, ampak vsi, ki so pod nazijskim jarmom, ali naša dolžnost je, da najprej pomagamo svojim. Upati je, da se vsa društva in klubi pridružijo tej pomožni akciji.

Ta apel vam pošilja odbor za pomožno akcijo, po vojni prizadetim rojakom, kateri nas kličejo na pomoč.

Za odbor

J. Korsic.

DEFENSE Bonds & Stamps. THIS YEAR GIVE... The present that not only is appreciated by the one who receives it, but benefits every one in America. Naprodaj se pri Vaši lokalni pošti ali banki.

DAN UJEDINJENJA 7. DECEMBRA 1941.



Ga. Zinka Milanov članica Metropolitan opere bo pela "Seh duš dan" in "Ljetela noči."



Milan V. Petrovič član ruske opere v Parizu, bo pel "Majka" in "Tri junaka."

PEVSKIM ZBOROM POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE. SLOVENSKE PESMI Zbirka 9 narodnih pesmi Izdala Glasbena Matica v Clevelandu. Cena — \$1.50

Table listing various musical groups and their prices: FERDO JUVANEC, PETER JEREŠ, ZORKO PRELOVEC, HR. VOLARIČ, IZ STARE ZALOGA, AMERIŠKA SLOVENSKA LIRA, Orlovske himne, Slovenski akordi, Trije mešani zbori, V pepelnici noči, Naši himni, GOSIČ odmevi, ZA TAMBURICE, NA GORENJSKEM JE FLETNO, OSKAR DEV, EMIL ADAMIČ, VASILIJ MIRK in A. GROBMING.

"Glas Naroda" 116 WEST 16th STREET NEW YORK, N. Y.

40-LETNO PREISKUŠNJO IMA AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA :: AMERICAN FRATERNAL UNION :: ELY, MINNESOTA KI IMA 22,000 članov in dva milijona in pol dolarjev premoženja. Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti boleznim, nesrečam in smrti. Ako je društvo A.B.Z. v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

GOSPOD IZ KONOPISTA

Napisal: I. WINDER.

142

"Pa meni, da mora iti," si je govorila Zofija. "Kak nesmisel! Prav nič ne mora. On je gospodar; nihče mu ne sme reči: Moraš! Niti cesar ne!"

Ali Franc Ferdinand je menda smatral to potovanje za dolžnost, ki mu jo nalaga njegova čast. Menda se je bal, da ne bi, če bi se premislil, govorila: "Ne npa se." To je bila velika težava, ki jo je Zofija takoj spoznala, ko je jela prigovarjati ljubljenu možu, naj opusti potovanje v Bosno. To potovanje je bilo v očeh Franca Ferdinanda "častna zadeva." Kako neumne, kako strašno so bile vse te "častne zadeve!" A kdo je smel to izreči? Ona nikakor ne. Kadar jo je vprašal, zakaj na prav za prav odsvetuje potovanje v Bosno, je mogla samo odgovoriti: "Takšno potovanje je zmerom nevarno." To ni bil pravi odgovor, kajti baš to, da je potovanje nevarno, ga je sililo, da je vztrajal pri načrtu; strah pred očitkom bojazljivosti je bil mnogo večji od strahu pred morebitnimi nevarnostmi. Morda teh nevarnosti vobče ni bilo. General Potiorek je v vsakem poročilu pisal, da vlada v Bosni mir in red, da so vsi veleizdajalci pod ključem, da vlada pozna vse nezanesljive življe in jih brezobzirno iztreblja.

Napetost med Avstrijo in Srbijo je bila kakopak še zmerom velika. V delegacijah so mnogo govorili o srbški nevarnosti, medtem ko je grof Berchtold, minister vnanjih zadev v svojem poročilu odseku za vnanje zadeve zatrjeval, da želi avstroogrska monarhija kar najizdatneje podpreti uspešni razvoj napredujoče kraljevine Srbije in da ji je mnogo do dobrega sosedstva. Ta izjava ministra, ki je ljubimka z bojevitimi načrti generalštabnega načelnika Conrada, je bila prestolonasledniku na moč malo všeč.

"Človek ne sme imeti drugih za neumnejše, kot so," je rekel; "kar se izza aneksije odigrava med nami in Srbijo, konec koncev ni več šala."

Toda Berchtold, ki mu je bilo mnogo do prestolonaslednikove naklonjenosti, je srdečno preprečevalno pojasnil svoj "srbofilski" govor. Rekel je, da ima govor namen, zazabati Srbe v brezskrbnost; tako doseže človek več, kakor z grožnjami ki jih ne spremljajo dejanja. Zagroziš se vedno lahko o pravem času, čeprav samo trenutek pred neogibnim spopadom. "Morebiti," je pomislil Franc Ferdinand. "Berchtoldu je treba šteti v dobro, da mi noče kljubovati, kakor njegov prednik."

Ministrov srbofilski govor je vsekako utegnil biti tudi koristen. "Ta govor, ki me je najprej ujezil," je rekel Zofiji. "Prihaja prav za prav kakor nalasč. Po tem govoru naroda v Srbiji ne bodo več brezpogojno smatrali naših bosanskih manevrov za sovražne dejanje."

"V Srbiji ne bo Berchtoldovim besedam nihče verjel," je odvrnila Zofija.

Maja meseca je obiskal Sarajevo član cesarske hiše, nadvojvoda Leopold Salvator.

"Vidiš, ta se upa," je rekel Franc Ferdinand Zofiji; "z Potiorekom se je v kočiji vozil po mestu, in nič se mu ni zgodilo." Zofija je odgovorila: "On je brezpomemben član cesarske hiše kakor mnogo drugih, nihče ga ne pozna, nihče ga ne sovraži. Tebe se pa bojijo. Ti si bodoči cesar, tebe imajo za nevarnega. Imajo te za glavo vojne stranke. Najbrže si edini Habsburgovec, ki se ga bojijo."

Tri dni po tem so v zagrebškem gledališču prijeli nekega dijaka, ki je hotel nedaleč od lože, kjer je sedel Leopold Salvator z banom Otvajem, poizkusiti atentat.

Na smrt prestrašena Zofija je videla v tem dogodku svarilo samih nebes in je milo prosila ljubljena moža, naj vendar že dokončno opusti načrt potovanja v Sarajevo.

"Saj vidiš," je rekla Zofija, "celo brezpomembnega Leopolda Salvatorja, ki je menda pri Hrvatih zelo priljubljen, so hoteli ustreliti!"

"Atentat najbrže ni bil namenjen njemu," je menil Franc Ferdinand, "najbrže gre samo za demonstracijo proti Tiszu. Saj je res sramota, kako pedlo ravna Tisza s Hrvati. Prosim te, ne delaj me norega s svojim strahom. V Bosno se hočem peljati, in videla boš, da pojde vse po sreči."

Videti je bilo, da mu neuspeli poskus atentata v Zagrebu ni šel do živega. Toda v dnu srca je bil prav tako globoko prestrašen kakor Zofija.

"Da se mi vsaj ne bi bilo treba peljati," je mislil sam pri sebi. "Zakaj sem obljubil, da pridem v Bosno? Nepremišljeno je bilo. Vobče ne bi bil smel priporočiti, naj bodo manevri v Bosni. Lansko leto so bili manevri na Češkem, letos bi se lahko vršili v Alpah."

Čez nekaj dni so dostavili Francu Ferdinandu z ostalo pošto vred brezimno pismo, v katerem je bila razen psovovanja in zmerjanja tudi grožnja, da bo nadvojvoda v kratkem umorjen. Znamka na pisnu je bila avstrijska, poštni žig nečitljiv. To pismo je Franc Ferdinand močno razburilo. Toda on, kakor Zofija, sta bila sicer prešla že mnogo sramotnih pisem, toda nobeno ni napovedovalo umora. To pismo, zdaj tik pred potovanjem v Bosno, je bilo vendarle nekaj čudnega. Franc Ferdinand ni pokazal grozljivega pisma Zofiji, toda od tistega dne je nenehoma mislil: "Prav ima, bolje bi bilo, da se ne bi peljal v Bosno, bolje bi bilo..."

Nič več mu ni bilo obstanca v Konopištu. Peljal se je v Bluehbach. Šele tik pred napovedanim obiskom nemškega cesarja se je hotel vrniti v Konopište. Toda njegova nočranjost je bila prepolna nepokojja, in v Bluehbachu je našel prav tako malo miru, kakor v Konopištu. Vojaška pisarna mu je sporočila, da so na Dunaju izrekli neke pomisleke proti potovanju v Bosno; poznavalci dežele trdijo, da so Potiorekova poročila preročnata; v priključenih deželah mrgoli proti avstrijskih, nasilnih življem, ki jim je marsikaj prisoditi; visoki gospod naj bi morda blagovolil aredit preverbo uradnih poročil, če se že rajši ne odloči, da spričo danih okoliščin opusti potovanje.

"Saj ne morem nazaj," je srdito pomislil Franc Ferdinand. "Nazaj bi mogel samo, če bi cesar..."

(Nadaljevanje prihodnjaj.)

Iz slovenskih naselbin

POROČNA SLAVNOST

Pred 25 leti, ko sem se s prijatelji in znanci zibal v tisti življenjski dobi, ko smo si vsak po svoje iskali para, ali družice, da po ukazu prirojenega nagona prispevamo k nadaljnjemu obstoju človeštva, kakor so to storili naši očetje in praočetje, ni bilo nič kaj posebnega, ako sem bil pogosto povabljen na svadbo ali krstitev. Po tistem času, je sledila nekaka doba presledka za take slavnosti. Kar nas je bilo primeroma enake starosti, smo že vsi stali v jarnu dvomljive sreče: gradili smo domove, vzgajali ljubljene otroke, ki so medtem časom, ko smo se mi stari, rasli v krepke mladeniče in brhka dekleta.

Predno smo se zavedli, je prišel čas tudi za te otroke. Danes stojijo ravno pred tisto življenjsko nalogo, pred katero smo stali mi pred 25 leti, ki jo rešujejo deloma po nasvetu previdnih in izkušnjih starišev, največ pa po svoji lastni volji.

Po vseh svojih življenjskih izkušnjah mi je danes največji užitek opazovati mlade pare, ki stopajo pred altar, da si zaobljubijo s prisego deliti dobro in slabo v življenju in pa zvestobo in ljubezen do smrti.

Srečni so! Saj v njih očeh ne vidim drugega, kakor plamtečo medsebojno ljubezen, ki jim že vsaj za trenutek zatemni vso skrb bodočnosti, katera jim brez dvoma, kakor vsakemu drugemu, gotovo pride naspoti.

Zato sem se čutil jako počasnega ko sem pretekli teden prejel povabilo, da se vdeležim poročne slavnosti Mr. J. Corel in Miss Frances Sajnich, katera je poročil Rev. P. Petrie preteklo soboto v slovenski cerkvi sv. Cirila.

Poročni obredi so se izvršili z razpostavljenjem in blagoslovom najsvetejšega, v namiznosti številnih prijateljev ženina in neveste, kakor tudi spoštovane in ugledne družine M. Corel iz Brooklyna, ki so cerkev skoraj napolnili, tako da je zgledala kakor kakor večji praznik.

Po končanih poročnih obredih sta se novoporočenca, kot

Mr. in Mrs. Corel v spremlstvu starišev, družic in drugov, odpeljala v Brooklyn, kjer se je v prostorih Fr. Arneža vršila svatba.

Ko sem vstopil v te prostore po 8. uri zvečer, je bila dvorana že do zadnjega kotička polna povabljenecv in kakor sem na mestu presodil in zvedel pozneje, je ta srečni novoporočeni par pogostil skoraj 200 povabljenecv.

Da je bil vsak po kraljevsko postrežen, je vso skrb prevzela mati ženina, dobro poznana deklekva na društvenem polju, in predsednica ŠZZ. št. 93 v Brooklynu, gospa Helen Corel, katere bistro oko ni zgrešilo nikogar, da ga ne bi vprašala, ako je bil postrežen.

Malo po 9. uri so prišli člani društva "Slovani" ki so v špalirnem nastopu zapeli novoporočencema nekaj pesmi.

Nad vse vredno je omeniti galantnost nekaterih povabljenecv, ki so iz vljudnosti in spoštovanja do "Slovana" radi pomanjkanja sedežev odstopili svoje prostore njihovim članom.

Zaradi šibkega zdravja sem dal slovo temu, nad vse lepemu večeru, ki mi bo ostal za vedno v spominu, okoli polnoči.

Ko sem čakal na vlak, da me potegne v New York, sem razločno slišal melodijo slovenske pesmi na čast novoporočencema, ki je povečini prihajala iz gl "Slovonovih" članov, med katerimi je bil tudi predsednik tega pevskega društva, "Francelov" Miha. Znano pa je, da kjer je on, tam je slovenska pesem, in se mi zdi, da ne moreta biti eden brez drugega.

Prepričan sem, da bosta novoporočenca obdržala ta svečani življenjski dogodek v spominu do smrti. Kadar bo pa v njih srečni zakonski kelih kaplja grenčice, naj se spomnita na ta večer, in sem prepričan, da jih bo objela ista sladkost, ki sta je bila deležna na poročni dan.

Sprejmita še enkrat moje najbolj prisrčne čestitke in vama želim obilo sreče v zakonskem stanu.

R. V.

PISMO IZ LJUBLJANE

Dragi stric Alojz: — Po svoji teti Mili Kobalovi sem dobil Vaše pismo, pisano gospodični Somrakovi v Velike Lašče. Zelo sem bil vesel, saj še dolgo nisimo dobili nič poročila od Vas. Pismo sem poslal že mami in teti Angeli, lahko si mislite, kako bodo vesele, vsaj tako pogrešajo dobrih vesti.

Naša družina je sedaj čisto razkrojljena. Mama in teta sta morali poiskati nov dom v Srbiji, Jelka polaga sedaj še zadnje izpite v Zagrebu, jaz pa sem v Ljubljani. Pred 6 meseci sem mamrč že dokončal svoje študije. Radi novih razmer in meja, pa za enkrat nimam izgledov za službo inženirja v svoji strogi — rudarstvu. Našo hišo v Mariboru kot tudi tetino in planinsko kočico na Pohorju pa uživajo novi lastniki. Materialno shajamo. Mama in teta živita od pokojnine po atu, ki jo v Srbiji delno izplačujejo Zdravi smo vsi. Le mama je slaba drugo vreme, drug način življenja in srbška hrana ji pač malo škodijo. Upamo pa vsi, da se zdravi in zadovoljni zopet snidemo. No, taktat morate priti tudi Vi.

Kako je sedaj tu, gotovo kaj berete. Kolikor vem, sta teta in mama Vam večkrat pisala, iz Vašega pisma pa posnemam, da niste dobili ničesar. Mi si dopisujemo potom Rdečega križa. Mogoče boste tudi Vi

na ta način lahko pisali k njim v Srbijo. Živita v Mladonevcau, v malem mestu 60 km južno od Beograda. Iz Maribora sta vzeli s seboj le obleko in perilo. Bojim se, da bosta težko izhajali po zimi, ker je tam zima ostrejša kot tu, s kurjavo je pa težko.

Še enkrat se Vam zahvalim za pozornost in zanimanje za nas ter Vas prosim, da se še kaj oglasite. Lepo Vas pozdravljam! — Marjan.

P. S. — Dragi Alojz: Gdč. Somrakova mi je odstopila Tvoje pismo. Zelo smo se ga raje selili, zlati se, da si sedaj zdrav in imaš službo. Pri nas živimo po starem za enkrat in upamo, da nas ne bo usoda, zadela tako kruto, kot Tvoji sestri Mici in Angelo. Nadejamo se boljših časov, da bomo zopet vsi skupaj uživali lepe čase. Piši mi še kaj. Srčne pozdrave od moje mamice (stari so že nad 80 let), mojega moža in mene. — Mile Kobalova.

Pomagajte vladi v tej narodni stiski. Zgradite obrambno steno s tem, da kupujete

DEFENSE SAVINGS BONDS in STAMPS

SLOVENSKA NARODNA MANIFESTACIJA V NEW YORKU.

(Nadaljevanje z 2. str.)

Nato so nastopili Johnny Grill, je deklamiral Gregorčičevo: "Domovini". Za tu rojenega dečka mu slovenska beseda izredno dobro teče.

Gdč. Ann Kepic je zapela Po jezeru in arijo iz operete "Čokoladni vojak". V obeh točkah je pokazala krasoto in izšolanost svojega soprana, da so se ljudje vpraševali: "Kje se je pa kar naenkrat vzela? Kako je to, da je nismo slišali že prej?" Kot skromna vijolica se je pojavila na odru in glas ji je žuborel iz grla kot studenček iz skale. Na mah si je osvojila vso dvorano, staro in mlado.

Gospod Louis Rupnik je podal občinstvu dve pesmi. Prva je bila zelo stara narodna iz bojnega polja, a druga pa — Moja kosa. G. Rupnik ima lepo doneč in izurjen bariton, ki je v stanu zadovoljiti tudi razvajenega poslušalca. Tudi to pot je dobil veliko priznanje. Želeli pa bi, da bi pogosteje nastopal in s takimi pesminj. ki bodo dale njegovemu baritonu pravo veljavo.

Kot govornik je nastopil tudi g. dr. V. Rybar, svetnik pri jugoslov. poslanstvu v Washingtonu in sicer namestu g. ministra Franca Snoja, ki je pred nekaj tedni odpotoval v London po važnih opravkih, a se še ni vrnil.

Dr. Rybar je navzoče pozdravil v imenu g. poslanika in svoje vlade, a je istočasno tudi povdarjal, da nastopa tudi kot Primorski Slovenec. Dalje je dal zagotovilo, da tudi jugoslovanska vlada v Londonu dela tam, da pridejo vsi Slovenci tudi oni, ki so bili do sedaj pod Italijo, pod Nemčijo in pod Madžarsko, v novo, združeno Slovenijo in v novo, popolnoma svobodno Jugoslavijo. To zagotovilo so vzeli navzoči močnim odobravanjem na znanje.

Program je zaključil skupni nastop moških zborov Domovine in Slovana in Cerkevnege zborni ter Tambaraškega zborni. Proizvajali so: Jadransko morje tr U boj, u boj. Buren splavz po dvorani je dokazal, da je bila to najboljša točka na koncertnem programu.

Nato je sledila prosta zabava in ples in sodeč po opazovanju ljudi, je bilo vse dobro razpoloženo in se je zato vse tudi dobro zabavalo kot se zabava

Razveselite za Božič svojega prijatelja!

Poslajte nam \$2.— in mi mu bomo v Vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo pošiljali tudi štiri mesece "Glas Naroda."

Uverjeni bodite, da bo Vašega voščila in božičnega daru resnično vesel.

Uporabite ta naročilni listek

"GLAS NARODA", 216 West 18th St., New York
Poslajte za _____ meseca(cev) "Glas Naroda" na naslov: _____
Moje ime je: _____
Moj naslov: _____
Tukaj priložim M. O. za \$ _____
Pričnite pošiljate dne _____
Za 4 mesece \$2.—
Za celo leto \$6.—
Za pol leta \$3.—

jo ljudje, ki so dobro opravili zelo važno nalogo.

Ob sklepu naj bo samo še izražena želja da naj naša slovenska društva še naprej prirejajo skupne zabave in kulturne prireditve, kajti majhne in brezpomembne prireditve ne dobivajo več tistega odziva kot nekdanj. Narod hoče sedaj prireditve, ki res nekaj pomenijo.

Poročevalec.

BENCIN V NARAVI.

Splošno je znano, da se bencin pridobiva potom destilacije sirovega petroleja ali nafte. V nekaterih podjetjih imajo velike naprave, v katerih se pridobiva iz nafte do 50 odstotkov bencina. Sirovi petrolej se pojavlja v naravi dokaj pogosto. O bencinu samem pa tega ne moremo trditi. Da bi se bencin pojavljal kje neposredno in se je zato vse tudi dobro zabavalo kot se zabava

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se poslužuje — UNITED STATES OSIROMA CANADIAN POSTAL MONEY ORDER. sko je vam le priročno

Poučni spisi

- ANGLEŠKO SLOVENSKO BEKILLO. Sestavl. dr. F. J. Kern. Vesnar. Cena \$2.00
BODOČI DRŽAVLJANI naj naroče knjižico — "How to become a citizen of the United States". V tej knjižici so vse pojavitve in skromni za naseljenca. Cena 35 centov
DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK, spisal Franjo Dular. 278 strani. Cena trda ves. Cena \$1.50
Zelo koristna knjižica za vsakega živinorejca; opis ravnja boleznim in zdravljenju; slika.
GOVORENJA. Spisal R. Legvart. 143 strani. S slika. Cena \$1.—
KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU. 111 strani. Cena 50c
MLIKARSTVO. Spisal Anton Pevec. S slikami 188 strani. Knjižica za mlikarje in ljubitelje mlikarstva. Cena 50c
OBRTNO KNJIGOVODSTVO. 238 strani. Ven... Knjižica je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno ključavnicearstvo ter telesolivarstvo. Cena \$1.—
ODKRITJE AMERIKS. Spisal H. MAJAR. Trtije deli: 162, 141, 133 strani. Cena mehko ves. Poljuden in natančen opis odkritja novega sveta. Spis se čita kakor zanimiva povest ter je sestavljen po najboljših virih. Cena 50c
UMNI ČEBELAR. Spisal Frank Lankmayer. 163 strani. Cena \$1.—
ZDRAVILNA ŽELIŠČA. 82 strani. Cena .25c

Naročite pri:

Slovenic Publishing Company 216 W. 18th Street New York, N. Y.